
江苏省工商行政管理局文件
苏工商消〔2018〕201号

省工商局关于开展柴油、汽油、车用尿素、油漆涂料、胶粘剂、洗涤用品商品质量专项整治
工作的通知
各设区市工商行政管理局，苏州工业园区，省直管县（市）市场监督管理局：

为认真贯彻落实全国生态环境保护大会精神，全面加强生态环境保护，坚决打好污染防治攻坚战，根据《中共中央国务院关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战意见》（中发〔2018〕17号）等重要文件精神和省委、省政府关于污染防治方案要求，就集中解决好政府关注、社会关切的环境污染防治的突出问题，省工商局决定在全省开展流通领域柴油、汽油、车用尿素、油漆涂料、胶粘剂、洗涤用品商品质量专项整治工作。现将有关事项通知如下：

一、工作目标

通过专项整治，着力加强对柴油、汽油、车用尿素、油漆涂料、胶粘剂、洗涤用品商品质量监管力度，清理规范经营主体资格，监督经营者建立和落实进货检查验收等商品质量准入退出制度，切实履行法定义务，依法查处销售掺杂、掺假，以假充真、以次充好、以不合格商品冒充合格商品，以及虚假宣传、欺骗和误导消费或者不履行服务承诺等侵害消费者权益的各类违法行为，配合相关部门做好环境污染防治工作，坚决打好污染防治攻坚战。

二、工作重点

（一）明确整治的重点内容。柴油、汽油、车用尿素商品的整治，将重点加强对城乡结合部和农村加油网点的油品等商品质量监管，重点查处掺杂、掺假，以假充真，以次充好，或者以不合格商品冒充合格商品的，以及侵犯商标专用权等违法行为。油漆涂料、胶粘剂、洗涤用品商品的整治，将集中解决涉及环境污染性能指标严重不合格，伪造、冒用他人商品名称、厂名厂址、质量标志，销售国家明令淘汰并停止销售的商品、侵犯他人注册商标专用权、虚假宣传等方面存在的问题。
（二）确定抽检品种、批次和抽检时间。4月份，第一阶段已部署了柴油、汽油、油漆涂料、胶粘剂、洗涤用品（洗手液、洗衣粉、衣料用液体洗涤剂）共1156批次，各地要及时做好抽检后处理工作；9月份、根据专项整治工作要求，加大流通领域柴油、汽油、油漆涂料、胶粘剂等相关商品的抽检力度，在原计划上增加抽检批次，结合第二阶段任务部署组织专项整治，计划安排柴油、汽油、车用尿素、油漆涂料、胶粘剂、洗涤用品（洗手液、洗衣粉、衣料用液体洗涤剂）共1372批次，各地根据省工商局安排的抽检品种和批次，优先安排专项整治所涉及的相关商品进行抽样检验。

（三）突出重点场所和区域的监管。通过排查摸底，各地了解本地区相关商品区域分布状况和商品质量存在的突出问题，对抽检涉及油漆涂料、胶粘剂、洗涤用品等商品的，把市场交易量大、销售相对集中的批发市场、专业市场、集贸市场、经营者仓储、大型商场超市等作为重点场所；抽检涉及柴油、汽油、车用尿素商品品种的，对象为各类加油站、油库，重点是本地区主要交通干线和城乡结合部的加油站，以及车用汽油、柴油日常消耗量大的加油站。船舶燃油的抽检对象为提供给海域和内河水域船舶使用的船舶燃油销售站（点）。涉及船舶燃油抽检的，各地工商（市场监管）部门要主动会商当地交通运输、海事等相关部门，参与配合抽检工作。
（四）强化案件查办工作。以商品质量抽检为主要手段，重点检测涉及环境污染指标和体现商品质量重要性能的质量指标，及时处置和查处抽检中发现的不合格商品，以及整治中发现的无照经营，销售假冒伪劣、国家明令淘汰的商品和商标侵权、虚假宣传等各类违法行为。

三、工作步骤

（一）组织发动（9月中下旬）。各地根据省工商局统一部署，制定工作方案，层层明确工作任务、工作进度和工作要求。在当地主流媒体开展社会宣传活动，努力营造社会氛围。

（二）排查摸底（9月下旬）。各地根据辖区监管工作实际，组织人员力量进行深入细致的调查摸底，要结合平时投诉举报和日常监管中发现的主要问题，确定监管的重点商品、重点区域和重点场所，各地工商（市场监管）部门要主动会商当地商务、海事等相关部门，了解和掌握本区域内从事成品油批发、零售主体数量和资质审核情况，重点掌握柴油批发、零售主体数量和资质审核情况，提高整治工作的针对性和准确性。

（三）商品抽检（9月至10月）。各地要采取上下联合、部门配合等方式方法，有步骤、有计划地组织力量集中开展专项整治工作，保证有序开展，提高整治合力和效果。各地要做好省局第一阶段部署的相关抽检品种的后处理工作，优先安排第二阶段涉及专项整治的相关商品进行抽样检验。

（四）案件查办（10月至11月）。对日常监管中发现的违法案件和商品质量抽检中达到立案标准的案件，要及时组织力量进行查处。对重大典型案件，可根据实际情况实施挂牌督办或案件指定管辖。除特殊情况外，原则上11月底前完成案件查处工作。

（五）总结汇总（12月份）。各地要加强资料收集和整理上报工作，要将专项整治行动的部署过程、开展情况、整治成果、经验做法及典型案件等汇总上报。

四、工作要求

  （一）精心组织实施。各级要把开展此次专项整治工作作为加强生态环境保护的重要任务，作为落实环境污染防治工作要求的重要举措，切实加强组织领导，结合本地区实际，制定具体实施方案，细化工作任务，明确工作进度，落实工作责任。

（二）强化协调配合。各级工商和市场监督管理部门商品质量监管工作机构负责专项整治的组织协调工作，加强本部门内部相关工作机构之间的密切配合，与相关行政执法部门建立信息共享和会商通报机制，对重大案件要联合执法，提高工作效率，形成执法合力。重大情况要及时向当地政府报告，争取政府的协调和支持。

（三）加强社会宣传。各地要从推动生态文明建设为切入点，主动与当地主流媒体进行合作，及时向社会宣传专项整治工作动态。12月底前，报送工作总结及专项整治相关数据报表。

                          江苏省工商行政管理局

                             2018年9月4日
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